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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Yπουργο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
                                                                                

Θέμα: Καθυστέρηση στην αποπληρωμή προγραμμάτων κατάρτισης 
εργαζομένων μικρών επιχειρήσεων από τον ΟΑΕΔ 

 Σύμφωνα με τις εγκυκλίους του ΟΕΑΔ για τα προγράμματα ΛΑΕΚ που 
αφορούν την κατάρτιση εργαζομένων μικρών επιχειρήσεων, οι φορείς που 

αναλαμβάνουν το έργο, αναλαμβάνουν και όλα τα έξοδα, δηλαδή την αμοιβή 
του ΚΕΚ στο οποίο έχει ανατεθεί η υλοποίηση του προγράμματος, την αμοιβή 
του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου (ως φορέα εκπροσώπησης εργαζομένων), 
την αμοιβή της Ομοσπονδίας καθώς και την κάλυψη εξόδων μετακίνησης, 

διατροφής των καταρτιζομένων. Στη συνέχεια εφόσον εξοφλήσουν τις 
παραπάνω δαπάνες, προσκομίζουν  τα παραστατικά  στον ΟΑΕΔ, ώστε να 
τους καταβληθούν τα χρήματα.  

Οποιαδήποτε ωστόσο καθυστέρηση στην καταβολή των χρημάτων από τον 
ΟΑΕΔ στους Φορείς ανάληψης των προγραμμάτων,  δημιουργεί ιδιαιτέρως 
σοβαρά προβλήματα, τόσο στην πληρωμή των ενδιαφερομένων όσο και στην 

ίδια τη διαδικασία υλοποίησης των προγραμμάτων κατάρτισης. 

Μια τέτοια αδικαιολόγητη καθυστέρηση καταγράφεται και στην περίπτωση της 

Ομοσπονδίας Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Δράμας σε σχέση με τα 
προγράμματα ΛΑΕΚ 1-49 που έχει αναλάβει το 2018 στην Περιφερειακή 
Ενότητα Δράμας. 

Σύμφωνα με επιστολή της Ομοσπονδίας προς τον υπουργό Εργασίας, το 
έτος 2018, ως Φορέας, υλοποίησε 4 προγράμματα Κατάρτισης ΛΑΕΚ 1-49 
αποτελούμενα από 25 εργαζόμενους μικρών επιχειρήσεων  το καθένα. Λόγω 

του όγκου του έργου και του μεγέθους των συνολικών πληρωμών, η 
Ομοσπονδία κατάφερε να εξοφλήσει τις δαπάνες κατάρτισης ενός μόνο 
προγράμματος (συνολικού κόστους 6.500 ευρώ περίπου) και να προσκομίσει 
εν συνεχεία τα σχετικά παραστατικά προς τον ΟΑΕΔ ενώ για τα άλλα τρία 

προγράμματα δεν μπόρεσε να προχωρήσει η διαδικασία. 

 Όπως όμως αναφέρει η Ομοσπονδία, αν και για τη μία αυτή περίπτωση, 

προσκομίστηκαν εδώ και 8 μήνες, όλα τα απαραίτητα παραστατικά  
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εξοφλημένων δαπανών  προς τον ΟΑΕΔ, εν τούτοις, δεν έχει ακόμη 
πραγματοποιηθεί η πληρωμή τους. 

Η μεγάλη αυτή καθυστέρηση έχει ως αποτέλεσμα  η Ομοσπονδία να μην 
μπορεί έστω με αυτά τα έσοδα να προχωρήσει τη διαδικασία εξόφλησης των 
δαπανών και για τα άλλα προγράμματα και να δυσχεραίνεται η θέση του 

συνεργαζόμενου ΚΕΚ. Το πλέον σημαντικό είναι όμως ότι λόγω της 
καθυστέρησης στην αποπληρωμή των προγραμμάτων ΛΑΕΚ που υλοποίησε 
τόσο η Ομοσπονδία όσο και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία της (10 προγράμματα 
στο σύνολο), δεν έχουν λάβει ακόμη τα χρήματά τους οι 250 περίπου 

εργαζόμενοι- καταρτιζόμενοι καθώς αυτά τα προγράμματα –ως γνωστόν- είναι 
επιδοτούμενα. 

Επειδή η αποπληρωμή από τον ΟΑΕΔ, των δαπανών που έγιναν για την 
υλοποίηση των παραπάνω προγραμμάτων κατάρτισης, καθυστερεί 
αδικαιολόγητα, επιβαρύνοντας επιπλέον, εν μέσω της πανδημίας, 
εργαζόμενους αλλά και σωματεία επαγγελματιών 

Επειδή, το κράτος οφείλει να εκπληρώνει και μάλιστα εμπρόθεσμα τις 
υποχρεώσεις που αναλαμβάνει 

Επειδή, η υλοποίηση των προγραμμάτων συνδέεται και ενισχύει την 
οικονομική δραστηριότητα και την απασχόληση στην περιοχή σε μια ιδιαίτερα 

δύσκολη συγκυρία 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Γιατί καθυστερεί εδώ και 8 μήνες από τον ΟΑΕΔ, η αποπληρωμή 
για το πρόγραμμα κατάρτισης που υλοποίησε η Ομοσπονδία 

Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Δράμας; 
2. Πότε θα καταβληθεί τελικά το οφειλόμενο ποσό, ώστε να 

αποτραπεί η οικονομική ασφυξία της Ομοσπονδίας και να 
πληρωθούν οι εργαζόμενοι που συμμετέχουν σε αυτά;  

3. Υπάρχουν άλλες καθυστερήσεις αποπληρωμής ανάλογων 
προγραμμάτων στην περιοχή της Δράμας και γενικότερα; Τι θα 
πράξει για την άμεση αποπληρωμή τους; 

4. Προτίθεται να αλλάξει τον τρόπο χρηματοδότησης και 

αποπληρωμής των παραπάνω προγραμμάτων ώστε και οι 
εμπλεκόμενοι φορείς να ανταποκρίνονται εμπρόθεσμα στις 
υποχρεώσεις τους αλλά και τα ίδια τα προγράμματα να 
καταστούν ελκυστικά για τους ωφελούμενους;.  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 




